

明年APEC在北京雁栖湖举办

中国代表团召开媒体吹风会

本报印度尼西亚巴厘岛10月8日电（记者刘慧、庄雪雅）8日，北京市外办主任赵会民和中国外交部国际经济司参赞夏敬革在印尼巴厘岛APEC中国代表团新闻中心召开吹风会，向中外记者介绍了北京承办2014年APEC领导人非正式会议的相关情况。

赵会民向今年APEC会议的主办方印尼表示感谢，并赞扬了其精心的安排和周到的服务。他说，北京将借鉴本次会议的成功经验，以筹办APEC会议为契机，进一步加快北京的世界城市建设，以高水平的规划建设、组织协调和服务保障，向与会各代表团交出一份满意的答卷。

赵会民说，明年的APEC领导人非正式会议将在北京雁栖湖举办。雁栖湖的建设在环境、建筑、能源等方面，始终以“低碳、自然生态、节能环保”为理念和标准，建成后，清洁能源使用率、污水处理率、生活垃圾无害化率等均达到100%。北京市将结合APEC会议的需求，不断细化、完善会场规划建设和实施方案，保证会议设施按时建设完工、投入运行使用，并努力将雁栖湖建设成为低碳节能项目的典范。

在会议住宿接待资源方面，目前全市共有星级酒店800余家，客房13万余间，30余家A级旅行社。北京市将按照会议需求，为与会人员提供包括房间布置、餐饮食谱、语言服务在内的多种个性化服务。

2014年北京APEC会议的标志用21条彩色线条，描绘出一个多彩的地球轮廓。赵会民介绍道，这21个线条代表了21个经济体，轮廓里面还包含了中国天坛的造型，所以整个会标象征着世界的多元美好和开放包容以及APEC21个经济体的伙伴关系和融合发展，表达了中国与APEC各经济体紧密合作、共谋发展的美好的愿景。

目前，北京市已经积极投入到2014年APEC会议的筹备工作中，现在已经完成了官方网站建设和会标设计等工作。中国将继续坚持首善标准，精益求精地做好各项工作，为与会贵宾提供周到细致的服务，全力打造“北京服务”的品牌。

台风暴雨 西湖漫水



由于连日暴雨，10月8日，杭州西湖水位已超过7.45米警戒线，湖水多处漫过湖堤，出现历史上罕见的西湖漫水现象。

▲两位游客在湖岸边涉水走过。
新华社记者 鞠焕宗摄
▲猛涨的西湖水已经漫过杭州涌金门的金牛，金牛只露出牛头“喘气”。
新华社记者 王定昶摄

中国成全球第二大当代艺术市场

新华社巴黎10月7日电（记者尚栩）根据法国艺术市场专业统计机构Artprice公司公布的最新统计数据，2012-2013年度，尽管全球艺术市场出现萎缩，但全球当代艺术市场却“逆市上扬”，发展迅猛。中国成为继美国之后第二大当代艺术市场。

2012年7月至2013年6月间，全球艺术市场缩水至80.92亿欧元（约合672亿元人民币），同比跌幅达2.4%。不过，全球当代艺术市场却

出现15%的增长，首度突破10亿欧元大关，达到10.47亿欧元（约

合87亿元人民币）。

根据统计数据，美国在2012-2013年度成为当代艺术的头号市场，紧随其后的是中国和英国，法国名列第四位。

Artprice公司分析指出，在全球艺术市场出现萎缩的情况下，全球当代艺术市场的迅猛发展说明这一市场已日渐成熟，虽然该市场目前只在全球艺术市场中占有13%的份额，但其重要性已被确立。

商洛发现东汉崖墓群

新华社西安10月8日电（记者杨一苗）经文物专家认定，新近在陕西省商州区发现的4000余座石穴和石室，为中国东汉时期的一种特殊墓葬——崖墓，这些崖墓遗存数量及密集程度非常罕见。

据陕西省商洛市博物馆馆长王昌富介绍，经过文物部门专家多次勘探、研究后认定，在商洛境内的丹江、乾佑河等流域两岸陡坡悬崖上发现的4200座石穴、石室实际上是汉代的崖墓。这些崖墓分为单室墓、双室墓、三室墓、多室墓、崖洞砖室墓和异型墓六大类型，构造形式大致为以前堂后室或以中室为中心，在两侧或单侧配置厅室和耳室，并在室内凿制灶、井、池、厕、龛等，有的还直接在崖壁上凿出石棺床。墓顶多为平顶、弧形顶。

据了解，这些崖墓多建造在河流两岸面水背山的陡坡峭壁上，被当地人俗称为“巴人洞”、“跑匪洞”。

外交部发言人表示

已提交名单参与叙化武核查

新华社北京10月8日电（记者王慧慧、杨依军）外交部发言人华春莹8日说，中方目前已向禁化武组织提交10人的备选专家名单，可按其要求参与叙利亚化学武器销毁核查工作。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，6日，联合国和禁止化学武器组织赴叙利亚调查组专家已进入叙境内开始工作，并销毁了第一批化学武器。中方对此进展有何评论？请介绍中方派人参与叙化武核查销毁工作的有关情况。

华春莹说，近期，叙利亚化武问题取得积极进展，中方对此表示欢迎。我们支持禁化武组织执委会和联合国安理会分别通过决定和决议，希望有关决定和决议得到切实执行，并希望有关各方为此创造有利条件。

她说，我们支持禁化武组织按照执委会有关决定在销毁叙利亚化武方面发挥积极作用，愿派专家参与有关工作，并提供资金支持。

大西高铁向北铺轨



10月8日，一辆满载钢轨的货运列车驶离大西高铁山西运城北站。目前，大（同）西（安）高铁西安至山西闻喜段铺轨完毕，正向北推进。

大西高铁北起山西大同，经太原、运城、渭南等地至陕西西安，全长859公里，设计行车时速200公里。高铁建成后，大同至西安运行时间将由16个多小时缩短至3个小时。
鲍东升摄（新华社发）

歌舞剧《金格灿灿彩》西安上演

10月8日，由陕西省歌舞剧院创作的大型原创歌舞音画《金格灿灿彩》在西安人民剧院上演。这部经过重新编排的大型歌舞剧，让观众真切感受到改革开放富裕起来后陕北的生活画卷。
新华社记者 李一博摄



北京“最美乡村”旅游热

据新华社北京10月8日电（记者毛伟豪）在国庆黄金周里，“北京最美的乡村”成为北京休闲旅游的热点，吸引游客73万人次，旅游收入达5300万元。这是记者从8日从北京市委农工委获悉的。

据统计，1日至7日，73个“北京最美的乡村”及32个2013年至2014年度候选村，共吸引了73万名游客，占乡村接待游客总数的18.7%，总收入达到5300万元，占乡村旅游总收入的13.1%。“北京最美的乡村”仅占全市行政村总数的2.66%。

对旅游数据分析发现，游客对乡村休闲旅游具有明显的选择性。在旅游地点的选择上，明显倾向于村庄附近有山水等旅游景点或独具特色体验项目的村庄；在住宿地点的选择上，明显倾向于旅游资源丰富、休闲健身相结合、适合两日或三日游的村庄；在消费意向方面，主要倾向于比较好的住宿条件、富有特色的农家饭菜、特色旅游景点等。

长途跋涉 策马边关



国庆期间，新疆军区五科边防连官兵严格落实执勤计划，坚持巡逻到点到位，确保边境地区的安全稳定。图为10月8日，巡逻官兵长途跋涉骑马巡逻。
新华社记者 李翔摄

旅游法实施遭遇尴尬

威慑不够还是执法不严？

新华社记者 郑玮娜 周慧敏

《旅游法》于10月1日正式实施，“十一”黄金周正是对新法实施的一次检验。然而，黄金周期间，景区“爆棚”、游客“滞留”、游客被强制消费甚至被辱骂等不和谐事件让新法遭遇尴尬，是新法威慑力不够还是执法力度不严？

新法实施遭遇旅游乱象

10月2日，四川九寨沟景区入园人数超载，上下山通道陷入瘫痪，4000余名游客滞留山上；黄金周期间，云南香格里拉景区出现强制消费，随后，游客到迪庆藏族自治州旅游局投诉，却遭到执法人员辱骂……

自从今年4月通过旅游法，这部法律身上承载了旅游行业太多的良好期盼，人们一直希望能够通过这部法律来终结种种旅游乱象。然而，事实证明，旅游法实施的第一个黄金周依然暴露出很多问题。

尽管九寨沟管理局等部门随后就游客滞留问题正式道歉，并承诺对购买2日进沟门票的游客全额退款；迪庆藏族自治州决定对“香格里拉旅游乱象”中所涉及旅行社处以10万元罚款，停业整顿1个月，将相应执法人员调离迪庆藏族自治州旅游执法支队，涉事导游吊销相应证件，但对于这样的处理结果仍有不满意的声音，认



北京一名土特产商户人员（左）向游客推销商品。
新华社记者 王全超摄

为这样的处理结果不足以彰显新法的威慑力。

有业内人士认为，新法实施后的第一个黄金周各种旅游乱象并未被开出最严厉的罚单，如果法律实施一开始不能做到杀一儆百，那会大大减弱法律的威慑力和执法力度。

新法考验政府执法力度

中国旅游研究院院长戴斌表示，虽然

这次国庆黄金周有一些旅游乱象，但旅游市场总体还是比较平稳，跟往年比较，旅游法的威慑力还是起作用的。“旅游法是治理行业秩序、提高服务品质的一把利器，法律的贯彻实施有一个过程，不能因为阶段性困难就对法律失去信心。”他说，旅游乱象由来已久，应理性看待旅游法效力和黄金周效果的关系。

三亚市旅游协会执行会长陈国江也认为，新法实施后的第一个黄金周，大众对旅游环境和旅游市场的规范都非常关注，这恰恰是旅游法在起作用。陈国江说，旅游乱象的事件只能说明，一些政府监管部门、旅游企业对旅游法重视不够。“一方面政府监管不到位，另一方面一些旅行社还是按照原来的套路在试水，看新法的实施力度到底如何？有没有空子可钻？这正是考验政府的执法力度。”

散客时代面临新考验

海南省旅游发展研究会会长王健生表示，这个黄金周，传统的观光团队游客大大减少，而散客出现了前所未有的井喷，

这反映出旅游法实施推动着中国旅游发生质的变化。

王健生说，传统观光游时代是“保姆”时代，而现在是个性化、多元化的休闲旅游时代，无论对政府还是旅游企业来说，这都是一大挑战和考验。“在传统观光游时代，旅行社和导游对游客提供的是保姆式服务，但当散客时代来临，我们的政府和企业准备好了吗？对于散客时代的消费方式，该怎样提供相应的服务和管理，这些都是面临的新问题。”

王健生表示，今年2月国务院颁布的《国民旅游休闲纲要》在国民旅游休闲环境、基础设施建设、产品开发、服务质量等方面提出了任务和措施。从黄金周暴露的旅游乱象来看，政府和企业仍然停留在大众观光游的服务方式和管理体系。

戴斌认为，旅游法重点解决了团队游客的问题，但对散客关注不够。散客的权益如何保障，将是未来中国旅游业下一步需要研究的课题。



张磊

新华社社 张磊画